

# 定海依托残疾人之家等阵地资源打造新的幸福品牌 “幸福心坊”为精神障碍人士带来福利

□记者 王倩倩 通讯员 程颖

本报讯 昨天上午,位于定海金家湾路的环南街道“幸福心坊”启用。“幸福心坊”是定海区继“幸福食堂”“幸福驿站”“幸福客厅”后新推出的一个幸福品牌,是一个专为精神障碍人士提供专业化、个性化服务的精神障碍社区康复站点。

当天上午9时左右,记者走进环南街道“幸福心坊”,里面开设了心理咨询室、工疗室、活动室等,6名精神

障碍人士正在工作人员带领下玩“破冰”游戏。另几名工作人员使用VR精神康复系统,为精神障碍人士提供“一对一”评估服务,根据其实际情况开展社交技能训练、心理疏导。“今天真的很开心,我认识了新朋友,还互加微信了呢!”精神障碍人士小朱扬起手机,开心地告诉记者。

不久前,马岙街道“幸福心坊”组织辖区精神障碍人士前往博物馆、超市、饭店等地开展户外训练活动,与社会、大自然充分接触,提

高生活技能、社交能力和财务使用能力。

据了解,今年3月以来,定海依托残疾人之家、社会福利院等阵地资源,先后打造了定海区第三社会福利院“幸福心坊”、马岙街道“幸福心坊”、昌国街道“幸福心坊”、环南街道“幸福心坊”、城东街道“幸福心坊”等5家“幸福心坊”。同时,引入第三方专业机构为精神障碍人士免费提供多元化、特色化康复服务,并提供项目化服务、居家上门服务、线上

咨询服务、一对一个性化服务等,促进精神障碍人士融入社会。

“社区康复服务是精神障碍人士恢复生活自理能力和社会适应能力的重要途径。我们将努力把‘幸福心坊’打造成有温度的场所,让患者感受家的温暖,帮助他们重新认识自己、建立正面自我形象、重建有意义生活。”定海市民政局相关负责人表示,接下来将继续推进“幸福心坊”品牌建设,扩大辐射面,为更多精神障碍人士带来福利。

# 省青少年女子排球冠军赛 昨在岱山开打



摄影 通讯员 郑明

□通讯员 施佩佩 吕淑娜  
记者 陈瑾

本报讯 2024年浙江省青少年女子排球冠军赛昨天上午在岱山县体育馆开赛,9个地市代表队300多名运动员参赛,赛事将持续进行至4月22日结束。

据悉,这是岱山首次承办省

级青少年排球类赛事。该县具有良好的青少年排球运动基础,高亭小学多次在省市小学生排球赛中取得佳绩,培养了一批排球后备力量。岱山县文广旅体局相关负责人表示,将以此次赛事为契机,不断积累办赛经验,推动全县体育事业上新台阶。

# 第十六届普陀佛茶会举行 促茶旅融合 助产业发展

第十六届普陀佛茶会昨天上午在东港塘头佛茶园举行。茶艺表演、茶水品鉴、音乐演奏、插花艺术等环节组成了一场佛茶文化盛宴。推动茶旅融合,共谋产业发展。在前天举行的2024中国普陀招商推介会上,中航健康旅游综合服务基地、舟山网驿科技智造港、金枪鱼生物科技基地等一批产业项目完成签约,将为普陀经济发展注入新活力。

摄影 记者 翁青青 姚凯乐  
通讯员 王芳 郭杰



# 预计“五一”假期我市再迎超大客流

# 市交警部门发布出行“小贴士”

## 治堵进行时

□记者 陈斌娜  
通讯员 王凯 张家辉

本报讯 据公安交警部门预测,今年“五一”假期舟山跨海大桥和岛上旅游干线公路将再迎超大车流,预计舟山跨海大桥单日最大流量将突破10万辆次,日均流量将达

8.8万辆次。

交警部门建议,假期需行经舟山跨海大桥的货车错峰出行,并及时关注路况,合理安排行程。货车上高速尽量选择22:00至次日9:00之间,以避开白天高峰时段。当G9211甬舟高速、S6定岱高速路面流量趋于饱和时,交警部门将在双桥、浙港、烟墩、岱山等收费站,对集装箱车、挂车等货车采取

分时段限行劝返的临时保畅措施。货运企业和个人应提前做好假日期间的运输计划,避免集中通行。

作为主要热门景区的普朱区域也将在“五一”假期迎来客流高峰。届时,交警部门将视情实行应急交通组织管理,进一步提高道路通行安畅效能。如遇大流量,交警部门将在G9211甬舟高速舟山

跨海大桥部分路段采取应急车道保通措施,在朱家尖海峡大桥实行“桥面应急车道(硬路肩)机动车应急行驶”“潮汐式应急通行”等交通组织措施。同时建议行经朱家尖海峡大桥的电动自行车错峰出行,尤其应避开流量高峰时段(9:00~11:00,16:00~18:00),尽量选择流量低峰时段往返通过朱家尖海峡大桥。

# 嵊泗大力推动贻贝养殖产业科技赋能

# 引入高精尖技术把贻贝养得更壮更好

## 奋进新征程 建功新时代 共同富裕新实践

□记者 滕海平 通讯员 杨玛眸

本报讯 近日,“蓝海牧岛”共富工坊负责人、嵊泗枸杞金盟海水养殖合作社社长金友定与浙大海洋学院项目团队一行,乘船抵达人工上升流装置海试区开展设备维护与生物采样。

“现在采集的是表层海水,采样过程中要确保无空气灌入样本,避免影响水质参数测定。”浙江大学海洋学院副教授潘依雯介绍道,“这个机器可以测得水温、溶氧量、

盐度、pH值等关键参数,帮助我们进行数据分析。”

据了解,这是自去年12月该套装置成功海投后首次取样,接下来项目团队将每月进行一次实地采样分析。“我们希望通过加强与专业院校科研团队合作,把贻贝养得更壮更好。同时,蓝碳领域的科技创新也能促进产业良性发展。”金友定认真学习该装置的相关知识。

海上人工上升流装置是由潘依雯带领团队研发的技术应用,利用太阳能与波浪能等绿色能源,定时向海里注入固定量空气,带动水体流动,促进营养物质同步流动,提升内圈海域贻贝养殖

质量。据测算,应用该装置有望使贻贝养殖亩产量提升10%以上、产值增加200万元,贻贝养殖碳汇能力提升20%以上,该项技术及应用曾获得2022年度浙江省科学技术发明一等奖。

据了解,近年来,嵊泗致力于推动万亩贻贝产业做大做强,充分借力柔性引才等海岛特色人才政策,深化与高等院校专家团队交流合作,引入养殖领域高精尖技术设备,不断探索产业绿色发展新路径,拓展固碳增产新渠道。截至目前已开展上岛技术培训40余次,引入海上人工上升流装置等高精尖技术3项,先后攻克厚壳贻

贝人工育苗育种、选优选育等重大难题27项,聘请宁波大学等高校45位专家结对指导189户养殖户,推行标准化养殖技术。去年全县贻贝养殖总产量15.56万吨,同比增长6.97%;总产值10.02亿元,同比增长63.19%。

嵊泗县委组织部有关负责人表示,将持续推动贻贝养殖产业技术赋能、产量提升,加快“一米八”贝类产业园建设,争取在贻贝育苗、分拣包装、产品研发等领域实现新突破。争取与清华大学合作设立社会实践项目,围绕嵊泗贻贝碳汇核算及价值转换路径课题开展可行性论证。

# 普陀今年预计新增12台加装电梯 老小区添新电梯增幸福感

□记者 翁青青  
通讯员 励佳 刘彩霞

本报讯 普陀金鹰海景小区加装电梯正在施工中,预计6月底完工。据了解,此次加装电梯的是金鹰海景21幢1单元和12幢2单元,各涉及12户业主。目前已完成了管道迁移和地基基础建设,待混凝土硬化后开启下一步施工。

“我们收到这2个单元住户的加装电梯申请后,立即组织开展加装电梯联合审查会议及图审工作。此次加梯工作推进

很顺利。”普陀区加梯办相关负责人介绍道。去年底,金鹰海景小区13幢3单元加装电梯投入使用。电梯装好后切实提升了老小区的居住适宜度,业主上楼下楼方便了很多,满意度较高,促使其他业主提升了加装电梯的意愿。

据了解,普陀区出台了加装电梯奖补资金实施办法,其中对今年12月23日前加装电梯的,普陀区财政将给予20万元/台的补助。2020年以来,普陀区已为8栋既有住宅加装电梯,今年预计将新增12台。

# 长峙商事登记服务站启用 小岛居民申领执照可“就近办”

□记者 朱丽媛 通讯员 丁爽

本报讯 昨天上午,新城商事登记服务长峙社区基层联络站点正式启用。“这个站点给阿拉提供了很大方便,以后领执照不用再跑办证中心了。”前来咨询开办公司相关事宜的长峙岛居民马水芬说。

据了解,该基层联络站点设在社区便民服务中心,为当地居民提供办理各项业务办事

指南和材料清单,提供线下业务咨询服务,实现“就近办”的同时让“网上办”“掌上办”功能有了更好的结合点。市市场监管局新城分局行政许可科科长吕叶红介绍,去年起,新城市场监管部门在全市率先设立社区村基层联络站点,目前已开设东蟹峙村、如心社区、长峙社区等3个商事登记服务站,取得了良好的社会效益。

# 新设增加注销减少 自贸区虹吸效应强

◀上接第1版

从今年一季度登记注册情况看,产业结构也在不断调整优化,第三产业占比持续上升,科技型企业持续增加,数字经济产业发展活跃。从统计数据看,一季度全市新设第三产业内资企业2247户,占新设内资企业总数的90.2%,占比较去年同期上升3个百分点;新设各类科学研究和技术服务业内资企业154户,新设量在一季度新设内资企业各行业居中位列第三;新设互联网销售内资企业377户,同比增

加11.54%。  
“对个体工商户的精准帮扶是我们关注的重点,今年以来,我们持续优化市场环境,规范变更登记行为,积极做好‘个转企’培育和个体劳动者技能培训等工作,个体工商户发展活力也被有效激发。”据该负责人介绍,今年一季度全市个体工商户净增1307户,同比增加110.47%;其中“个转企”新增64户,同比增加72.97%。从行业分布情况看,我市新设个体工商户集中在批发零售、住宿餐饮以及服务业等。

讲文明 树新风 公益广告

# 文明用餐 使用公筷

多一双公筷 多一份安心

浙江省文明办